

2023-2024 学年海南省高考全真模拟卷（五）

政治·答案

1.D 2.B 3.D 4.B 5.C 6.B 7.C 8.A 9.C 10.A 11.D 12.A 13.C
14.A 15.D 16.C 17.C 18.D 19.C 20.D 21.D 22.C

23.①该观点是片面的。(2分)②坚持扩大内需战略,全面促进消费、扩大有效投资,有利于使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场,形成国民经济良性循环,为经济高质量发展提供支撑。(4分)③但推动高质量发展,要加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。新发展格局不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环。仅依靠扩大内需战略还不足以解决当前社会的主要矛盾,还需要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平,实现国内国际双循环相互促进。(从建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、推进高水平对外开放等角度回答,也可酌情给分)该观点夸大了实施扩大内需战略的作用。(6分)

24.①坚定理想信念,坚持以人民为中心的创作导向。微短剧创作要贴近人民的精神生活,满足人民多样化、多层次、多方面的精神文化需求。②要立足时代之基。微短剧创作者要顺应人类历史前进的时代潮流,创作具有鲜明时代特色、体现时代特征、反映时代风貌的高品质微短剧作品。(若从立足实践角度回答,也可得分)③坚持以社会主义核心价值观为引领。微短剧创作者要弘扬主旋律,传播正能量,自觉抵制落后文化和腐朽文化。(若回答“把社会效益放在首位,坚持社会效益和经济效益的统一”可以给2分)④延续民族血脉,弘扬民族精神,发挥微短剧教化育人功能。⑤保持开放心态,学习借鉴其他国家微短剧制作方面的优秀文化成果,提高微短剧的传播能力。(每点3分,答出以上任意3点,可再给1分)

25.(1)①价值观就是人们在认识各种具体事物价值的基础上形成的对事物价值的总的看法和根本观点。政绩观是价值观的一种形式,是关于政绩的总体认识和根本观点,直接反映领导干部从政的价值取向。(3分)②价值观对人们认识世界和改造世界的活动具有重要导向作用。树立和践行正确政绩观,解决好“为谁创造政绩”“创造什么样的政绩”“怎样创造政绩”等重大问题,领导干部才能干在实处、务求实效,提高推动高质量发展的本领,推动党和人民事业向前发展。(3分)③价值观是人生的重要向导。领导干部树立正确的政绩观,在面对公义与私利、生与死等冲突时,才能作出正确的选择,全心全意为人民服务。(3分)④价值观承载着一个民族和国家的精神追求,体现着一个社会评判是非曲直的标准。领导干部树立正确的政绩观,做好带头作用,能够更好地引导人民群众投身于中华民族伟大复兴的实践中,推动中国特色社会主义事业不断发展。(3分)

(2)示例:

坚持以人民为中心

“为什么人”的问题是检验一个政党、一个政权性质的试金石。同样,“为谁创造政绩”的问题是检验党员干部政绩的试金石。

人民立场是中国共产党的根本立场,为人民服务是党的根本宗旨。“金杯银杯不如群众的口碑,金奖银奖不如群众的夸奖”。共产党员是人民的公仆,树立正确的政绩观,就要以焦裕禄、谷文昌等模范党员为榜样,践行党的宗旨和群众路线,以人民群众满意不满意、赞成不赞成、拥护不拥护作为创造政绩的出发点。衡量和评价政绩,还必须走群众路线,请群众来裁判。总之,领导干部只有脚踏实地工作,俯身为民办事,才能创造佳绩。(12分) 公众号:高中试卷君

26.①和平与发展是当今时代的主题。“一带一路”倡议顺应和平与发展的时代潮流，得到众多国家人民的认同。(3分)②国家利益是影响国际关系的决定性因素之一，国家间的共同利益是国家合作的基础。共建“一带一路”取得丰硕成果，推动了沿线各国的发展，给各国带来了实实在在的利益，增强了各国参与“一带一路”建设的信心。(3分)③我国坚持独立自主的和平外交政策。我国提出共建“一带一路”倡议是践行人类命运共同体理念的重要表现，能推动国际关系民主化，推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系，为世界展示了光明前景。(4分)

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站(网址: www.zizzs.com)和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号: **zizzsw**。



 微信搜一搜

 自主选拔在线